
岡山物理コンテスト 2018 問題Ｂ第１問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

 

問１  

ݒ ൌ
1

8.5 ൈ 10ଶ଼ ൈ 1.6 ൈ 10ିଵଽ ൈ 2.0 ൈ 10ି଺
ൌ 3.7 ൈ 10ିହ݉/ݏ 

 

 

 

問２  

     
ఒ

ସ
ൌ

௖

ସ௙
ൌ

ଷ.଴ൈଵ଴ఴ

ସൈଶ.ଵൈଵ଴వ
ൌ 3.6 ൈ 10ିଶ݉ 

 

 

 

問３ 
③ 

 

問４  

  
௔௕

௖
倍 

問５  

C1について ܳ ൌ ଵܥ ଵܸ  C2について ܳ ൌ ଶܥ ଶܸ ൌ ଵܥ݉ ଶܸ 全体でܳ ൌ ሺܥ ଵܸ ൅ ଶܸሻ 

 以上より ܥ ൌ
ொ

௏భା௏మ
ൌ

ொ
ೂ
಴భ
ା

ೂ
೘೎భ

ൌ
ଵ

భ
಴భ
ା

భ
೘೎భ

ൌ
௠

௠ାଵ
 ଵܥ

（ または 
ଵ

஼
ൌ

ଵ

஼భ
൅

ଵ

௠஼భ
ൌ

௠ାଵ

௠
∙
ଵ

஼భ
  ）   ∴ 

௠

௠ାଵ
 倍 

  



岡山物理コンテスト 2018 問題Ｂ第２問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

 

問１  
 4（L＋ΔL ） 

問２   c=fλより 

f ＝	 ܥ
4ሺܮ൅∆ܮሻ

 

問３  
 ଴ܲ ଴ܸ

	 ఊ ൌ ܸܲఊ	 	 より 

 ܲ ൌ ଴ܲሺ
௏బ
௏
ሻఊ 

問４  V0－V＝Sx より V＝V0－Sx  

これを問３の結果に代入し、 

ܲ ൌ ଴ܲሺ
଴ܸ

଴ܸ െ ݔܵ
ሻఊ 

問５  

問４より ܲ ൌ ଴ܲሺ
ଵ

ଵିೄೣ
ೇబ

ሻఊ 

 	 ൌ ଴ܲሺ1 െ
ݔܵ

଴ܸ
ሻିఊ	

 	 ≒ ଴ܲሺ1 ൅
ݔܵߛ

଴ܸ
ሻ  

問６  
F＝P0S－PS 

または F＝S(P0－P) 

問７  問５の結果を問６に代入し 

ܨ    ൌ S ൜ ଴ܲ െ ଴ܲ ൬1 ൅
ݔܵߛ

଴ܸ
൰ൠ ൌ െ

ߛ ଴ܲܵଶ

଴ܸ
 ݔ

    ݇ ൌ ఊ௉బௌమ

௏బ
 とおくと F＝－kx となるので単振動する。 

問８ 
  ݇ ൌ

ఊ௉బௌమ

௏బ
，݉ ൌ ݀଴ܵሺܮ ൅  ሻを振動数の式に代入してܮ∆2

 ு݂ ൌ
ଵ

ଶగ
ට

ఊ௉బௌమ

ௗబௌሺ௅ାଶ∆௅ሻ௏బ
ൌ

௖

ଶగ
ට ௌ

ሺ௅ାଶ∆௅ሻ௏బ
 

問９  

ு݂ ൌ
340

2 ൈ 3.14
ඨ

3.14 ൈ ሺ0.90 ൈ 10ିଶሻ ଶ

ሺ3.0 ൈ 10ିଶ ൅ 2 ൈ 0.5 ൈ 0.90 ൈ 10ିଶሻ ൈ 100 ൈ 10ି଺
≒ 4.4 ൈ 10ଶݖܪ 



岡山物理コンテスト 2018 問題Ｂ第３問 解答用紙 

 

チャレンジ番号        氏名                        

 

 

問１  

  c´ ＝
ଷ.଴ൈଵ଴యൈଶ

ଶൈ଴.ଶ଴
 

ൌ 1.5 ൈ 10ସ݉/ݏ 

問２  
正弦定理より 

௩

௦௜௡థ
ൌ ௖

௦௜௡ఏ
߶݊݅ݏ， ≒ ߶より 

߶ ൌ
ݒ
ܿ
	ߠ݊݅ݏ 〔rad〕 

問３  

ݒ ൌ
2 ൈ 3.14 ൈ 1.5 ൈ 10ଵଵ

365 ൈ 24 ൈ 60 ൈ 60
≒ 2.99 ൈ 10ସ݉/ݏ 

問４  

ܿ ൌ
ݒ
߶
ൌ

2.99 ൈ 10ସ

3.14
180 ൈ

1
60 ൈ

20
60

≒ 3.1 ൈ  ݏ/10଼݉

問５ ① 

	 	 ߠ ൌ 	ݐ݊ߨ2 〔rad〕 

② 

ߙ     ൌ 	ߠ2 〔rad〕 

問６ ① 

   ݀ ൌ ߙݎ ൌ ݎ ∙ ߠ2 ൌ ݎ2 ∙  ݐ݊ߨ2

ݐ ∴      ൌ
ௗ

ସగ௡௥
	    ܿ ൌ ଶ௅

௧
ൌ

଼గ௡௥௅

ௗ
 

 

② 

      ܿ ൌ
଼ൈଷ.ଵସൈ଼଴଴ൈହ.ଵଽൈଶ଴

଻.଴ൈଵ଴షయ
≒ 3.0 ൈ  ݏ/10଼݉

 


